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▌Barningham Neighbourhood Plan

It is a new kind of planning document

It can guide the development and conservation of the village. 

It can, for example, also identify proposals for: 

- Improving areas; 

- Providing new facilities; 

- Sites for new development; 

- Protecting sites of environmental or historic quality;

Not just about Development

Designed to allow local people to play an active part in planning their area.

- Requires a survey of residents’ views
– Questionnaire

– Analysis of Questionnaire Results

Background



We distributed 402 questionnaires to residents of the parish

203 questionnaires were returned either on paper or via Survey-Monkey

50.5%
Participation Rate 

Questionnaire Data



Each Questionnaire contained 60 questions (plus a comments section)

With 203 questionnaires completed, there were 12,383 potential answers

The total number of questions answered was 6,920

55.9%
Questions Answered

Questionnaire Data



The questionnaires were returned from all over the parish

The completion rate for each postcode is shown below

Questionnaire Data
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The questionnaires were split into three sections

Questionnaire Answer Distribution: Part 1
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Questionnaire Part 1 - Housing survey (20 Questions)

These two questions 
were skippable and 
relate to access to 

the countryside



Questionnaire Answer Distribution: Part 2
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Questionnaire Part 2 - Housing Needs (32 Questions)

Questions B2 to B7 
were skippable and 

relate to support 
needs

Section was skippable 
depending on answer to C1, 

Questions C4 to C11 were 
skippable (based on answer 
to C3) and relate to type of 

property desired when 
planning moving within 

Barningham

Questions D2 to D7 
were skippable and 

relate to family 
members moving into 

new home in 
Barningham



Questionnaire Answer Distribution: Part 3
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Questionnaire Part 3 - Personal and general comments (9 Questions)

Questions D2 to D4 
were skippable and 

relate to income



Questionnaire Answer A2

In your opinion, how many new homes should be built here in the next 20 years? 
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Questionnaire Answer A4

What form would you prefer any future development to take?
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Questionnaire Answer A5

What type of housing do you think will be required in Barningham over the next 20 years?
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Questionnaire Answer A8

what facilities would you like to see improved/provided? 
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Questionnaire Answer B1

Bus Services – perceived need
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Questionnaire Answer C1

Attitude to environment, green spaces and renewable energy
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Questionnaire Answer C1

Our housing need should take priority over protection of the environment ?
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Questionnaire Answer C1

Attitude to environment, green spaces and renewable energy
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Questionnaire Answer D1

Attitude to services and amenities
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“Too many 

speeding cars 

through the village”

Questionnaire Comments

“We had plenty of footpaths until stiles, bridges and access 

to tracks was stopped or removed without consultation. 

I have lived in this area all my life and always had access 

to fields or tracks. 

This is a nice village which is big enough already. other 

villages have had new village halls without money from 

new homes. 

We don't have a big enough doctors as it is without new 

homes. The sewer drains on my estate already block up so 

without an updated system they will only get worse.”

“We need 150 plus new homes. They 

could be built on the field behind 

Millfield. The large field opposite 

Hopton Road and Sandy Lane.”

“Although agree that future  

development which harvest energy 

from natural sources, this is not carte 

blanche to create new development 

just because it is green but all 

developments should bear greenness in 

mind. Pub is  valuable asset provided 

owners were more  amenable to 

general public, needs to open more 

regularly.  Village Hall is a valuable 

asset but needs to provide more events 

in the evening.”

“Village Hall  knock down and the 

affordable housing in the immediate 

area and build new houses there  

multiple occupancy rental 

accommodation also”



“Unfortunately when we look at Question A6 we 

know from the Hopkin development that views 

of the existing villages is not taken into 

consideration.  We need development to be 

throughout the village , all areas, not just a 

continuation of the most recent one but the 

other side of the village also. If this is not done 

we will end up with a split community - a 'them 

and us.'  Any monies from development must 

come to the village and not go elsewhere as is 

likely to, and has happened.”

Questionnaire Comments

“The bus timetables need to be adjusted and 

improved. There are many elderly people in the 

village who can no longer drive and the bus times are 

dreadful i.e. the bus into Bury arrives at 11 and the next 

bus back to Barningham is 11.30 (i.e.half an hour)  The 

next bus after this is at 4 p.m. i.e. 5 hours! No elderly 

person can wander around Bury for 5 hours! There is a 

strong need for available transport to get to and from 

the doctor's surgery and clinic at Stanton. Everyone 

using this service would be willing to contribute 

towards the cost. There could be more daytime 

activities in the afternoon for elderly people, who don't 

like to be out at night in the winter months.  Referring to 

the bus service - it is the elderly that use it more than 

others!”

“Parking outside village shop on road is a 

serious hazard. It causes you to drive down 

Church Road on the wrong side of the road 

unable to see if oncoming traffic is 

approaching. I am surprised no one has 

been killed. Need to stop parking out the 

front of the shop.”

“We moved to this village to have a view 

of the countryside not to look out onto 

houses. This is a village, not a town. We 

have one shop, one primary school, this 

village would not be able to cope with a 

lot of new builds - drainage, traffic, 

amenities etc...”

“Concerned about 

speeding cars on 

Pound Corner, 

towards Coney 

Weston.”


